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A könyvről és a könyvszeretetről
Dr. Szalay József legújabb írása.

Dús és szépségeket rejtő, szines \ avatott és precíz tollából
álmokat megvalósítani igyekvő 
dr Szalay József szegedi rendőr 
kerületi főkapitány és az országos 
tekintélyű Dugonics irodalmi tár­
saság nagynevű elnökének most 
meg jelent könyve, amely szól 
a könyvekről és becéző diadallal 
énekli a könyvszeretet édes bus és
fájdalmas és sokrétű szinfóniáját.

*
Ez a könyv úgy érzem az 

élet maga, teleaggatva egy szép- 
ielkü iró minden lélekrezgéséve

meg­
születni, az ö agyából kipat­
tanni, abból a koponyából, amely 
annyi ész és szivnemesedésre al­
kalmas uj gondolattal ajdndéko

zott meg már engem is és azokat, 
akik nagy tudásának bűvkörébe 
heju hatnak. Szalay József dr. 
megkapta már azt a nagy ki­
tüntetést, azt a fényes és csil­
logó dekórumot, amely mellett 
elhalványul minden érdemrend, 
elkullogni kénytelen ennek az

A Nemzeti Keszinó lyeeális előadási estje
Április hó 1 1-én, szombaton esti

j 9 órai kezdettel, a Nemzeti Kaszinó
' helyiségében Resztek Károly, Bács-
I Bodrog vármegye és Baja város

... . . , i vezető tanfelügyelője, szabad eloa-ez a könyv a nagy várakozások ■ . . .
előhírnöke és mint a jő orvos- !
tói szoktuk várni, injekciózása ;
a Jób fájdalmait fetrengö irók- I
nak, vallomás és demonstiáciő, |
hites jóságelőretörés és kapu- i
döngetése a nyomtatott hetit
Bolond bárdjavai annak a kö­
zönségnek, amelyből sajnos ki­
halni készül a betű szerelme. 
Ma a könyv — egészen literé- : 
szeri meg kell mondani, szerte 
széjjel kell kürtölni, mint az 
éjféli kisérteti ónk kongatását, 
— hogy ma a könyv még a 
diplomás emberek számára is 
megunt szeretővé változik. Ma 
egészen egyszerűen nem kell az 
irodalom, az igazi veretes, neme -i 
célkitűzésekkel élre robogó irók 
szent lábában megfogant és 
életre keltett, igazi élet és ezt 
latja és ezt érzi és minden i 
Í> zönnyal ezt könnyezi Szalag i 
József dr.. akit mindene-etre ez j 
az elgondolás vezab. amikor a , 
Könyvről és a könyvek sze­
retőiéi öl megírta és elzengte 
zsoltáros imáját.

lmádságos lélek kellett, nagy 
szeretet, remegő fanatizmus en­
nek a könyvnek a megírásához, 
amely készült könyvek és könyv­
tárak iránt érdeklődőknek, ké­
szült a kömv történeti kézi­
könyvének, készült a bibi olil- 
semeték szamara is oklalo lor- 
asm mik,mák de mindezeken

felül én úgy érzem, hogy az *r-
':<.((/ egyik legműveltebb szedetni 

■arisztokratája az írókra is gondolt. 
mi reá m is gondolt, minden küzdő 
véresverejtéket kullaló tollvitézre 
szegezte tekintetét, irókollegaira, 
<). - aki kétségkívül »primus
miter pares" Ezt a könyvet va­
lahogy csakis tőle vártam, az ö

érdekes és tanulságosnak Ígérkező 
előadása iránt nagy érdeklődés mu­
tatkozik. Az előadásra szóló meg­
hívókat már szétküldötte tagjai ré­
szére a kaszinó elnöksége és ezúton 

dást tart, melynek tárgya : „Legen- j is kéri a Nemzeti Kaszinó tagjait, 
dás mese a fényről es erőről. “ A j hogy mie.ncl számosabban szives- 
közszeretetben áló kiváló képzett- | k ed jenek az előadáson megjelenni, 
ségü és tudasu, eddigi szereplései- I Belépődíj nincsen, 
bői előnyösen ismert tanférfiunak —
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A nagybirtok likvidálása Jugoszláviában
Még 65.000 kielégítetlen debrovoljat van

A bánáti agrárszövetkezetek legutóbb Xayybecskereken tartottak 
gyűlést, amelyen fölszólalt Szrdenovies Milos füldmivelésügyi segéd- 
miniszter is és bejelentette, hogy a nagybirtokok likvidálásáról szóló 
törvényt az állam most már sürgősen meghozza.

Uói/g mi teszi olyan sürgőssé ennek a törvénynek meghozását, 
annak indokát Miháli/ocics Mdós tábornoknak, a földmivelésügyi 
miniszter agrárosztálya főnökének a készedé világította meg, aki 
azt mondta, hogy meg <>■'> 000 dobrovoljae kérvénye fekszik a mi­
niszter előtt. — akik. mindannyian kielegitetlenek es földet kérnek.

/érthető tehát az optáltak es mostanában átmentek panaszára 
adott miniszteri kifakadds, hogy nem adhatnak idegeneknek földet 
mindaddig, amíg kielégítetlen dobrovoljae van.

A ¥ár@s tanügyi állapota
Rusztck Károly’ Rács Bodrog vár 

megye <_s Baja varos kir. tanfelilgye 
lője a varos közigazgatád hi'-oósá­
gának ülésen többek közön jelceti 
hogy elemi iskoláink a lóin Kai 
mán centenáriumi ünnepséget múlt 

ó én illetve 29 én tartották meg. 
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A múlt hónapban, az 192’. évi 
Nil t c 90 íj áh.m előirt lanonc 
iskolai bizonyítvány k iszolgalla'.asa 
tárgyában a vall közökt üg\ i mi• 
nismer akent rendelkezett, hogy azt 
a tanoncot, aki az l'-22. évi Nil. 
t c. 9 , jj ában foglallak alapján a 
szerződésben kikötőit lanidó hátra­
lévő részének elengedését k éti, 
szóbelileg es irásbelileg meg kell 
vizsgálni. Ez a vizsgalat azt álla

rendelkezik e annvi ismerettel,
amennyit a tanorciskola utolsó 
év Ibi v ama nyújt.

,\ vizsgalat után a tanonciskola 
igazgatnia a tanuló részére bizo­
nyítványt aliit ki arról, hogy a 
vizsgázó lanonc ta n tárgyán Ként 
rendelkezik e annvi ismerem 1,
amennyit a fanoncisko’a legmaga­
sabb osztályának elvégzése nyújt. 
Amenm inén a vizsgalat kedveződen 
eredménnyel végződnék, úgy a 
minősiiest „elégtelen“ szóval kell 
megjelölni és ebben az esetben 
természetesen a lanonc a szerző 
deshen kilökött tanidó lejárta előtt 
nem szabadítható fel.

-- Elveszett egy par férfi bőr­
kesztyű. A rendőrség lelhivja a-meg­
találót, hogy a törvényes következ­
mények terhe alatt a rendőfkapi*

elismerés látható jelének lőtá- 
volából a legdicsőbb ordó is — 
ö megkapta és viseli azt a címet, 
amely a legszebb és legragyo­
góbb, ö az „irók és iredalom ön­
zetlen barátja és soha a hűséget
meg-ne.m-sze.gett sorstársa“.

*

() az a ritka tünemény, párt- 
politikától és egyéb haszonta- 
lanságtól lezüllésnek indult és 
szelleminek ma már csak csú­
folt társadalmunkban, aki éles 
szemmel és csalhatatlan szimat­
tal nem csak a könyvet, de az 
irót is messziről megérzi, ren­
geteg az ö éi deine, amelyet 
irók munkára hajszolása terén 
végzett és úgy érzem ezen a 
helyen kell nvivánosságra pub­
likálni az én hálámat is, mert 
ö volt az, aki a megszállott 
területről a csonka országba 
üldözésem után erőt öntött 
belém, skrupuiusokat rombolt 
lé bennem és újjáépítette hites 
elszánságomat, mely azóta barom 
könyvet termett a könyvek szen­
téllyé avatott piaca számára

Szakig József dr. künn g őr­
eiig leszüremlett bölcs, de ugyan­
akkor örökfiatal bérrel előretörő 
harcos propagáló írása, a nagy- 
müveltségü, messzenézö szemű, 
múltat és jövőt áttekintő jelen 
emberén -k munkája, aki sze­
retné a könyvet visszahelyezni 
a maga magas piedesztáljára;

| egész ember, tökéletes a maga 
szédítő kultúrájával, aki pajzzsal 

: védi a könyvet és lándzsával 
; a kezében indít szent háborút 
j a könyv szeretedének újból való
! radikálás vérátömlesztésére

*
Nagy kár. örökké vesztesége 

fog maradni a magyar iroda 
lomnak, hogy hivatalos elfoglalt­
ságai nem engednek neki időt 
arra. hogv szerelmesének ölébe 
hullhasson, ö, aki finom, kicsi­
szolt tehetségével, tollának ro 
busztus erejével es igazságával 
ne ii szolgálhat annyi igazságot 
és erőt, amelyre o volna pedig 
az elhivatott. A könyröl és a 
könyvszeretetről irőtt legújabb 
könyvével újabb emeletel húzott 
a szeretetnek, tiszteletnek és 
hálának arra az épületkolosszu­
sára, amelyel neki az irók és az. 
irodalom jókedvű adósa.

i.i meg, jl0gy az említett tanone i tanúságra szolgáltassa be. Mesterházig .4minis
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Fő a pontosság!
I >e sok baj származott már a 

i/pcpqHAi ' \liLtíít sikerű! m.-ir R'ilíín 
megvalósitani, ami 'minden nyugati 
kuüur,államban megvan, hogy pon­
tosan kezdődik az előadás a hirde­
tett órában. A Kát. Legényegylet 
vasárnap délután pont tél öt órakor 
fogja megkezdeni Tóth Kálmán :
, Az ördög párnája“ cimü szép 
színmüvének előadását. Sok reklami- 
rozás és csalogatás helyett arra 
kérjük a t. közönséget, kegyesked­
jék utána nézni és érdeklődni, azok 
közül, akik végignézték az első 
előadást, találnak e egyet is, aki 
sajnálta volna, hogy megnézte. 
Bevalljuk, hogy nem fognak látni 
meztelenséget, görlöket és jazzt, 
hanem régi tisztes magyar nótát, 
zenét és becsületességet. Földszinti 
ülőhely l i\ Páholy ülés 1.20 P.

A Bajai Zenei Óvoda 
második tanfolyama
Április ló-én, szerdán akarja a i 

Liszt Ferenc-Kör áll. eng. zeneisko­
lája „Zenei Játékos Iskola“-jának i 
Il ik tanfolyamát (Zenei ovoda) j 
megnyitni.

Mivel előzetesen tudnia kell, hogy , 
hány növendék óhajt beiratkozni és I 
ennek alapján hány csoport ala- i 
kitható, ezert azzal a felhívással j 
fordul a szülőkhöz, hogy ebbeli j 
szándékukat a mellékelt bejelentőlap 
pontos kitöltésével és elküldésével a 
Zeneiskola igazgatóságával április 
hó 12-ig közölni szíveskedjenek. 
Tájékozásul közöljük a kivetkező- ; 
két : A Zenei Játékos Iskola* a 1 
tulajdonképpeni zeneiskolai tanítás 
előkészítő tanfolyama. t

Célja fölébreszteni a gyermek 
kedvét a zenetanulás iránt, mielőtt ! 
a komoly zeneiskolai hangszertanu- ’ 
lás akár technikai nehézségeivel, j 
akár zenei, vagy egyéb követelmé­
nyeivel a gyermek önbizalmát zene- 1 
tanulása iránt megingathatná

Felvétetnek P — 10 éves gyermekek.
A tantestület a zeneiskola tanárai­

ból áll.
Tanítási rendszer. A gyermekek- j 

kel csoportokban foglalkoznak, oly- 1 
képpen, hogy egy-egy csoportban j 
hetenkint 2-szer 8— 0 gyermek i 
vesz részt délelőtt, vagy délután 1 1 j 
óráig tehát az elemi iskolai órarend- ! 
hez csatlakozó alkalmas időben, j

A tanfolyam ideje 2 hónap (ápri- I 
lis 15 tői junius 15-ig), 1. a gver- ' 
mek muzsikálissá fejlődött elképzelő- ; 
tehetsége (hallás, ritmuserzék), 2. ! 
függetlenül előképzett, a nehézsége 
ken könnyebben győzedelmeskedő i 
izomzata es 3. a zenetanulás iránt 1 
előre felserkentett kedve folytan.

A tanfolyam dija személyenként 
havi 8 pengő, mely havonként előre 
fizethető.

Beiratási dij : Köri tagoknak 2 
P, nem tagoknak 4 P.

A „Zenei Játékos Iskola“ múlt 
évi első tanfolyama teljes sikerrel 
végződött és növendékeinek iegna- 
gyobbrésze beiratkozott a zene­
iskolába rendes növendéknek.

Negyvenezer gyümölcsfa
Ismételten es ismételten fölhívtuk 

szőlősgazdáink es gyümölcstermelőink 
figyelmét arra, hogy szép, nemes és 
fajgvümőlcs termelése mellett arra is 
törekedjenek, hogy piacképes keres­
kedelemre es pedig nagykereskede­
lemre alkalmas árut igyekezzenek 
előállítani, mert csak így számíthat­
nak arra, hogy terményeikre vevőt 
is kapnak.

Hírt adtunk már arról, hogy az 
országban több helyen céltudatosan 
törekszenek kereskedelemképes minő­
ségű és mennyiségű áru előállítására 
s most a pestkörnyéki kisgazdák 
hasonló megmozdulásáról számolha­
tunk be.

A szigetszentmikfósi és környék­

beli kisgazdák a napokban népes 
értekezletet tartottak, amelyen iKi­
várd y János bejelentette, hogy az 
ősz folyamán negyvenezer darab 
egységes gyümölcsfát osztottak szét 
a ráckevei járásban, hogy az egy­
öntetű es az egytípusú tömeggyü­
mölcstermelésnek, a budapesti piac 
igényeinek megvet hessék az alapját.

Ezután az egy begyük községek 
elhatározták a termelő és értékesítő 
szövetkezetek megalakítását falvaik­
ban.

Nálunk, a mi vidékünkön is meg- 
kellene tenni ezirányban az erőtelje­
sebb lépéseket, mert sehol az orsság 
ban kedvezőbb feltételek nincsenek 
erre, mint nálunk.

Megtalálták a véres kalapácsot amelyet 
Steinhertz Rudolfot megölték

Rablógyilkcmágnak minősítik Fisch! Frigyes bűntettét
Steinherz Rudolf a kalapáccsal 

meggyilkolt borkereskedő gyilkosának 
Fischl Frigyesnek ügye nemcsak az 
egész országban, hanem a külföldön 
is mindenütt óriási feltűnést keltett. 
A nyomozás szokatlan eréllyel folyik 
főként Kecskeméten, ahol Steinherz 
életének és halálának körülményeire 
vonatkozólag az összes szálak össze­
futnak. Megtalálták a kalapácsot is, 
mellyel Fischl a gyilkosságot elkö­
vette.

A kecskeméti ügyészség és rend­
őrség rablógyilkosságnak minősíti 
Fischl Frigyes bűntettét. A kiadatási 
eljárás megindult.

Megállapította a nyomozás, hogy 
Ulaios Mihálynak a gyilkossághoz 
csakugyan nincsen semmi köze, 
kommunista üzelmei miatt azonban 
fogva marad.

Steinherz Rudolf lakásán a ház­
kutatás alkalmával megtalálták a 
biztosítási kötvényekre irt végrende- 
letszerü kötvényeit. A rendőrség 
különben is fontos tárgyi bizonyíté­
kok után kutat.

Megkezdték Steinherzné részletes 
kihallgatását arra vonatkozóan, mit 
tud férje fantasztikus biztosítási ügy­
leteiről, esetleg a halálra való készü­
lődéséről. A kecskeméti rendőrség 
ugyanis lehetetlennek tartja, hogy 
Steinhevznénak legalább sejtelme nem 
lett volna arról, hogy férjénék mi a 
szándéka az anyagi erejét jóval meg­
haladó biztosítások kötésével.

Fischl Frigyes bécsi vallomása már 
eddig is annyira kiegészítette a nyo­
mozati adatokat, hogy a rendőri ha­
tóság előtt úgyszólván tisztán áll a 
borzalmas hidegvérrel kieszelt bűn­
cselekmény.

Szabadka kultúrájának haldoklása
Húsz év óta nem épült uj iskola Szabadkán

A Napló irja : A szabadkai városi 
iskolaszék legutóbbi ülésen elhatá­
rozták, hogy átiratban .urduinak a 
báni igazgatáshoz, amelyet arra kér­
nek, küldjön ki egy bizottságot, 
amelynek az volna a feladata, hogy 
megállapítsa, hogy az elemi iskolák 
elhelyezésére nincs eieg hely. A vá­
rosi iskolaszéknek ezzel az volt a 
célja, hogy a báni hivatalt rábírja 
egv vagv két iskolaépület építésére, 
amelyekben a most vendégjogot el­
vező középiskolákat lehetne el he 
lyezni.

A szabadkai iskolaszék es a leány- 
gimnázium között már régóta elvi 
harc van amiatt, hogy a leánygim­
názium lefoglal egy emeletes elemi 
iskolai épületet. A leánygimnázium 
szamára ezt az épületet a közokta­
tásügyi minisztérium utalta ki.

Az iskolaszék sérelmesnek találta 
ezt az intézkedést, mert szerinte ez 
az épület a városi iskolaszék tulaj­
dona, amely felett kizárólag a.; is­

kolaszék rendelkezhet. De nincs is 
módjában az iskolaszéknek, épületet 
átengedni középiskola céljaira, mert 
az elemi iskolák túlzsúfoltak, egyes 
osztályokban nyolcvan-ki lene ven ta- 
tanuló is van, minden tanteremre 
szükség van tehát. A tanulók száma 
az evek során nagyon tnegszaporo 
dott s húsz év óta nem épült uj 
iskola Szabadkán. j

A városi iskolaszék legutóbbi ülése 
a kereskedelmi iskola céljaira lefog- j 
Iáit úgy nevezek Kakas iskolát is : 
visszakérte elemi iskola céljaira.

Eddig meg ismeretlen a báni hi- ! 
vatal döntése arról, hogy küld e ki : 
bizottságot, de már felvetődött az a ' 
terv, hogy a polgármester a húsvéti ! 
ünnepek utánra a középiskolai igaz- j 
gatókat es az elemi iskolai tanfel- i 
ügyelőket közös értekezletre hívja j 
össze ebben a kérdésben. Ezen az j 
értekezleten kellene megvitatni azt a j 
kérdést, hogy miként helyezzék el ! 
az elemi iskolákat. I

! I hisz év nagy idő es azóta nem 
I jutóit pénz iskolára, kultúrintéz­

ményre. Amióta megszűnt Szabadkán 
a magyar uralom, megszűnt a hala­
dás is. Russa tanítását követik : 
vissza az őstermészethez

SZENT IMRE ALBUM fűzve vagy kötve 
kapható az „UJ ÉLET“ R.-T. könyv- és 
paplrkereskedésében.

HÍREK
A Misszió jubiláns közgyűlése.

A bajai háromszög felszabadulása 
óta szakadatlan munkásságban eltöl­
tött tízesztendős tevékenységét impo­
záns módon fogja megünnepelni a 
bajai Szociális Missziótársulat. Ez 
évben május végén, vagy junius 
első napjaiba! tartja a hivatása ma­
gaslatán álló egyesület tizedik köz­
gyűlését. A jubiláris közgyűlést igen 
nivós keretek között fogják meg­
ünnepelni. Az idevonatkozó előké­
születek már most megkezdődtek, 
hogy az ünnepi aktus mindenben a 
Misszió nívójához méltó legyen. Ezen 
a közgyűlésen a Leányklub értékes 
műsorral szerepel. A közgyűlésre a 
központi elnökség is képviseletet 
küld s ez ünnepség az egyesület 
életének egyik legjelentősebb aktusa 
lesz.

— Első áldozások. Április 12 én, 
fehérvasárnap végzi első aldozási 
ájtatosságát a bajai elemi iskolások 
egy része. Ezen a napon az iskolák 
közül a Miasszonyunkról nevezett 
Iskolanővérek, azonkívül a józsef­
városi és belvárosi elemi iskolák 
növendékei tartják első áldozasi tin 
napségtiket. A belvárosi elemi iskola 
83 és a józsefvárosi elemi iskola 70 
növendékét a Szociális Missziótársu­
lat hölgyei részesítik szeretetregge- 
liben.

— Szent Antal tisztelőinek 
figyelmébe ! Ez evben tartja az 
Anyaszentegyház szent Antal halálá­
nak 7lÜ éves jubileumát. Az egész 
világ szinte tüntetőén készül a jubilá­
ns évre. Mi bajaiak sem lehetünk 
közömbösek a nagy szt. év iránt. 
Tiszteletünk és hálánkat azzal fogjuk 
és iparkodunk kifejezni, hogy szt. 
Antal ünnepét megelőzően nagy 
kilencedet tartunk Ezek értelmében: 
april 14 — a kilenced első napja — 
ápril 21, ápril 28, május .5, május 
12, május 19, május 26, junius 2, 
junius 9 én mint rendesen d. e. 7 
urakor szt. mise, alatt a nagy 
szt. kilencedet végzők közös szt. 
áldozása, délután 6 órakor szt. be­
szédek es vecsernye. Junius 12-ike 
és 13-ika közti éjjelre szentségimádás 
megengedtetett. .Csodákat kik látni 
vágytok, óh jöjjetek szt. Antslhoz. ‘ 
A szent Antal kilencedet a szent- 
ferencrendi plébánia templomban 
tartják.
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— liceális előadás Kiscsávoly-
ban A KiscsávolyI Katolikus Kor­
vin vasarnap este háromnegyed nyolc 
órakor liceális előadás keretében dr. 
Nieolausz Béla tart előadást n jó 
könyvről es jó sajtóról. Az előadó 
után a Kiír ifjúsági tagjai mutatnak 
be egy kacagtató trclat.

— a bajai rabok husvétja.
Ksztendök óta a Szociális Misszió­
társulat hölgyei gondozzak a bajai 
fogház rabjait es szeretetteljes meg­
értessél intézik ügyes bajos dolgaikat, 
hogy megkönnyítsék számukra sa 
nyaru sorsukat es emberi méliósá- 
gukba visszaállíthassák okét. A log- 
hazmissziós hölgyek nemes munká­
jának leiekbeinarkolóan szép tenyei 
köze tartozik a húsvéti szerétéi reg­
gelt. A szentségekhez járuló és misét 
hallgató rabokat husvet vasárnapjai! 
szereteireggelivel vendégelik meg es 
bőségesen ellátják őket süteménnyel 
kaláccsal és egyéb élelemmel. Le­
velet írnak hoyzátartozóiknak és ap- 
ióbb kívánságaikat erejükhöz mérten 
teljesitik. Ennek a szép szekásnak 
hódoltak a Misszió hölgyei az idei 
husvéton is. Igyekeztek nemes tapin­
tattal enyhíteni a rabok helyzetén és 
a szép lélekmunka igazán mély ha­
tást ért el az emberiség számkivetet- 
jei között, akik megindultan, hálás 
szívvel fogadták a jótékonyságot.

— Halálozás. Ma, pénteken dél­
után 4 órakor a Flórián utca 17 
szám alatti gyászházból temetik Sza- 
lay Andor 56 éves bajai kereskedőt, 
aki rövid szenvedés után április 
S á délután elhunyt. Szalay Andor 
jónevü bajai kereskedő s a bajai 
társadalomnak tisztelt tagja volt. Fe­
leségén kívül öt gyermeke és kiter­
jedt rokonság gyászolja. Halálát a 
bajai társadalom osztatlan őszinte 
részvéttel fogadja. Holttestét a Szent 
Rókus temetőben levő családi sír­
boltban fogják örök nyugalomra he­
lyezni. Az engesztelő s^ent mise ál­
dozatot holnap, 11-én reggel 8 óra­
kor fogják a belvárosi plébánia temp 
lomban megtartani.

— A pápa villanyharangozát
szereltet fel a Szent Péter bazilikába. 
XI Pius pápa az utóbbi évek során 
több ízben tanúságot tett róla, hogy 
a technika fejlődését igyekszik az 
egyház szolgálatába állítani. Mindazok 
az építkezések, amelyek a pápai 
allam területén kivitelre kerülnek, 
a legmodernebb technikai elvek al­
kalmazásával épülnek föl. Nemré 
gén épült meg a város telefonháló­
zata, energiaközpontja és a vatikáni 
rádióállomás, most pedig a Szent 
Péter-templom óriási hangszerkezeté 
akarja a pápa a legmoderneb 
üzemre átalakíttatni. A harangoka 
amelyeket mindmáig markos lege 
nyék szólaltattak meg nem kis 
fáradsággal, most egesz mérnökhad 
részletes tervei alapján elektromos 
árammal fogják mozgásba hozni.

— Ha 2 és fél órán keresztül
jól akarja magát érezni, akkor ok­
vetlen nézze meg vasárnap délután 
fél 5 órai kezdettel a Központi Szin 
házteremben műsorra kerülő „Ördög 
párnája“ cimti énekes, táncos nép­
színművet.

— A német tojástermelés. Né­
metország baromfi állománya 1913- 
ban 72 millió baromfi és 1930-ban 
98 millió volt. Németország tojás 
fogyasztása 1913-ban 7'5 milliárd 
tojás volt és 1930-ig 9 milliárd da­
rabra emelkedett. A fejenkénti fo­
gyasztás évi 135 tojással ebben az 
időben 150 tojásra emelkedett. Az 
Egy. Államban fejenként 185 és 
Kanadában 340 tojást fogyasztanak 
■évente.

— Danába ugrott egy 16 éves 
leány. Tegnap, csütörtökön délelőtt 

I 9 óra tájban Gyurkovics Marcella 
j 16 éves házicseléd a Dunába ugrott, 
l A fiatal leány elkeseredésében meg 
! Akart halni. Öngyilkossági kísérlete 
I azonban meghiúsult, mert a parton 
1 állók idejécen észrevették és kimen­

tették a vízből. A mentők a kór 
házba szállították. Állapota rém sú­
lyos,

~ A mentőegyíet közgyűlése.
A Bajai önkéntes Mentőegylet április 
hó 12 én, vasárnap délclelött 11 
órakor tartja rendes évi közgyűlését 
a városháza kis tanácstermében (1. 
em. 30!) A központot Popovies Mihály 
m. kir. kormány főtanácsos képviseli. 
1 argysorozat : Elnöki megnyitó. Be­
számoló az egyesület működéséről. 
Az 1930. évi zárszámadás beterjesz 
tése. Számvizsgáló bizottság jelen­
tése. Határozat a felmentvény megadá­
sáról. 1931. évi költségvetés tárgya­
lása. A kilépő igazg. és választm. 
tagok helyett uj tagok választása. 
Indítványok.

— A belügyminiszter súlyosnak 
találja az alsóbb hatóságok íté­
leteit. A belügyminiszter leiratot in­
tézett az ország minden törvényha­
tóságának vezetőjéhez, valamint az 
elsőfokú rendőri hatóságokhoz. A 
miniszter közli, hogy az eléje ke­
rülő kihágási ügyekből tapasztalja, 
hogy az eljáró alsófoku hatóságok 
a büntetés kiszabásánál nem veszik 
figyelembe a cselekmény anyagi és 
tárgyi súlyosságát, arra sem ügyel­
nek gondosan, hogy a kihágásban 
elmarasztalt egyén vagyoni és kere­
seti viszonya milyen. Hangoztatja a 
miniszter, hogy amennyiben pénz- 
büntetést szab ki a kihágási biró, 
az ne legyen olyan súlyos hátrány, 
amely az elitéltnek vagyoni romlá­
sát vagy aránytalan megterhelését 
idézné elő. Figyelemmel kell lenni a 
rendőri büntetőbíróságoknak a nehéz 
gazdasági helyzetre és az ebből 
folyó rossz anyagi viszonyokra és 
kereseti lehetőségekre, amelyek ter­
mészetesen maguk után vonják, 
hogy a kiszabott pénzbüntetést le­
hetőleg alacsony mértékben álla­
pítsák meg.

— Rizstermelés Kuntzentmik- 
lóson. Székely Sándor Kunszent- 
miklós főjegyzője tervezetet dolgo 
zott ki a rizstermelés meghonosítá­
sára s azt felterjesztette a földmű­
velésügyi miniszterhez A szakértők 
véleménye szerint Kunszentmiklós 
-s környéke alkalmas a rizsterme 

..re A rizstermelési kísérleteket 
unszentmiklóson és környékén a 

. izei jövőben már megkezdik.
— Egy fül az oioszlán man­

csában. Vasárnap este a Czája-cir­
kuszban Koczka Lajos ismert orosz- 
iánszeliditő, aki 10 oroszlánjával 
járja a világot, a programhoz híven 
birkózni kezdett az egyik vadállattal. 
Az oroszlán a szelídítő Liléhez ka­
pott és fülét valósággal leszakította. 
A súlyosan sebesült orosz! ínszeli- 
ditfit kórházba szállították, ahol a 
fület helyére várták.

— Szociáldemokrata logika a
német szociáldemokraták több orgá­
numa tiltakozott az ellen, hogy egy 
német taniiófilm olyan erősen és 
elriasztóan közölje a nemi kicsapon­
gások következtében kapott betegsé­
geket. Csodalatos! Hat a német 
szociáldemokraták nem akarjak föl 
világosi tani a népet afelől, hogy 
micsoda természetes büntetéssel jár 
az isten VI parancsának áthágása 
és szívesebben látna!; maguk körül

fertőzött vérű degenerált ionosokat, 
mint egészséges lelkű, eptestii em­
bereket :

— Az Alföld fásításáért küzd 
az Országos Erdészeti Egyesület, a 
mely legutóbb emlékirattal fordult 
az országgyűléshez az Alföld homo­
kos és mocsaras területeinek hefási- 
tása érdekében. Körülbelül 10.000 
hold olyan területet sorolnak föl a 
benyújtott iratban, a melyet sürgő­
sen he kellene fásitani, mert mos 
tani állapotukban semmi hasznot 
nem hoznak. Rámutatott az emlékirat 
a nagy fabehozatalrr, s ezzel kap­
csolatosan a fásítást a, mint egyet­
len eszközre, a melyet a behozatal 
korlátozhat.

SPORTHÍREK
Húsvéti tapasztalatok

II.
ül. 7:3, 7:21 Ezek az eredmé­

nyek melyeknek realitását senki két­
ségbe nem vonhatja korántsem je­
lentik azt, hogy a bajai futball igen 
alantas szerepre van kárhoztatva. 
Tekintsünk csak vissza a három órán 
át látottakra. Egy szenzációs össze­
tételű támadósor őrölte fel mind a 
két nap a védelmeket. Felőrölte, 
mert egyik csapat sem találta meg 
a helyes taktikát. Egyik sem pró­
bálkozott meg a déli futballban oly 
jól bevált tamadúvédekező összekötő 
rendszerrel. Üt csatárral szemben öt 
fedezetet felállítani, akik közül a két 
összekötő fedezet a támadásokban 
is részt vesz. Nem tudnak Baján 
taktikázni. Igaz ugyan, hogy a négy 
bajai összekötőcsatárnak a védeke­
zésre gyenge fizikumából nem tellett.

Csatárainkkal meg lehetünk elé­
gedve. Öt gólt helyeztek el ellenfe­
lük hálójában s bár nem dicseked­
hetnek kifinomult technikával, élet­
erős áttöréseik, ritka, de mindig ve­
szélyes támadásaik oázist jelentettek 
a siralmas pusztaságban.

Pedig talán magasabban tündökölt 
a bajai futball csillaga valamikor 
Sokszor harcoltunk már a pécsi ősz 
tály visszaállításáért, sokan latnad 
tak bennünket helyes felfogásunkért 
Kérdezzük ezektől, javult a bajai 
futball színvonala ? Tanulhat a bajai 
futball a jelenlegi beosztásban, ahol 
sorra válnak ki az ellenfelek ? Bekö­
vetkezett volna a bajai futball ku­
darcát jelentő pécsi és húsvéti szo­
morú etedmény r

A mai állapotban a bajai futball 
a lassú mégha tusnak van kitéve !

IV. Mindenki tudja a sivár álla­
potot, miért mutatjuk mi még gyá­
szosabbnak helyzetünket. Hozattak 
az egyesületek egy nagy ellenfelet. 
Szükség volt ellene ilyen összetételű 
csapatokat kiállítani. 1929 husvetján 
már megbukott e rendszer József­
város ellen, talán tanulhattunk volna. 
Vagy klubcsapatot állított volna a 
Turul ellen a szövetségi kapitány, 
vagy két válogatott csapatot. És 
semmikép sem két meggyöngitett 
klubcsapatot. Kifelé is inas szemmel 
nézték volna az eredményeket.

Kudarcra vezet az ilyen össze­
állítás !

(Folytatjuk.)
Uj bírók a bajai alosztályban

A szekszárdi hiróvizsgán bírókká 
képesítették Fleischer Mihály és Ma­
ros József bajai, Sztaniszló László 
és Meder Ernő szekszárdi birójelöl 
leket.

l.aptulajdonos Uj Etet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető

OR. HA MUSI <M JÓZSEF.

URANIA
1931. április 11-én, szombaton
délután 6 és este fél 9 órakor.

1931. április 12-én, vasárnap
délután fel 4, u es este fél 9-kor.

2 nagy hangos vigjá- 
tékffilm egy műsorban.

2 és fél óráig tartó

kacagás!

ANNY ONDRAés
SIEGFRIED
ARNC
együ t t e s 
felléptével

Egy jobb

Németül beszélő, hangos, zenes 
-— vígjáték 10 felvonásban. —

Z0R0 és HURU
első beszélő filmje

TELL
VILMOS

ÉS FIA
Hangos bohózat 10 felv.-ban.

HÍRADÓ.
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Apró hirdetések.
Gr. Széchenyi utca 2 szám

alatti magtár (raktárnak is használ­
ható) azonnal kiadó.

I régép. Hasznait, de jókarban 
levő Standard, vagy Portable írógépet 
készpénzért veszek. Olcsó ár és 
márka megjelöléssel címet a kiadóba 
kerek.

KQIÖnbejáratu elegánsan beren­
dezett utcai bútorozott szoba, fürdő­
szoba és zongora használattal azon- 
nalra is kiadó. Cim a kiadóban.

Kulcsárt
keresünk

Lelbach gazdaság Bácshorsód.

Csinosabb
bútorozott szobát
teljes ellátással

úri ember keres.

Ajánlatokat az „ Uj Klet R.-T.” 
könyvkereskedésében kérek.

Tavaszi
ÜTH Y-nál.
. elefon : 280. hrzsébet kir.-utca 38.

1 játék veder P. 0.24
1 jáiék kanna ., 0 46
1 homok játék ,, 0.80
1 gyermek talicska ,, 1.00
1 homok kocsi ,, 1.30
1 szekér ,, 6.50
1 készlet: ásó,

kapa, gereblye ,, 0.70
1 kézi ásó ,, 0.16

I. vwaww.'»

SZUUil»,Csinosabb egy------ .
bás, vagy két szobás

lakást
mellékhelyiségekkel keresek ma- ! 
jus elsejére. Cim a kiadóban.

A legmodernebb technika 
kimagasló módszerei szerint

újjá festi

Drótkerítés
y á r t m á n y a i t 

rendkívül

hozza
forgalombaoltson

Ulry Pál Fiai.
Baja. Erzsébet királyné-ut 38. — Telefon : 280

UícSonság! Itt először!
mindennemű lekopott ■ bt n tr

bőrtárgyát Agy f@Ht ISZtltdS
u. m. kabátját, cipőjét, táskáját, kész 
tyűjét stb., box,sevró,antilop és glacé j 
bőrből mindenféle legdivatosabb színre j 
minta után. Nem törik ki. Nem hámlik I 
le. A festés tartósságáért absolut viz, j 

! napfényállóságáert garanciát vállalunk |

— Teljes tisztelettel —

PÁLCS1CS PÁL
kelmefestő-, vegytisztító üzem 
bőrfestő osztálya. o—o

Főüzlet : Erzsébet u. Gyár : Kigyó-u. |

Eladó
nagyobb mennyiségű 2 
éves gyökeres olasz riz.ling

Mindenkinek saját érdeke, ha kellemesen és jól akar aludni, 
hogy hosszú évtizedek óta lehasznált ágytOllát mecha­
nikailag villanyhajtással fertőtlenitesse illetve tisziitassa ki, 
mely folyamat által, ágytollát ujja varázsolja, a már üzembe 
helyezett berendezés. Teljes tisztelettel

PÁLCSiCS PÁL
Kelmefestő- vegytisztító üzem tolltisztitó osztálya. 

Főüzlet : Erzsébet kir. u. Gyár : Kígyó utca. : -:

\ I

es ezer jo i_1

szőlövessző
dr. Fehérváry Dezső kir. 
közjegyzőnél. !—!

llrfegi fjremlek!
kereszt, vagy modern alakú

: kaviteBu
___________ _ ■aSMHaEE^eaMSB^BgBBB^aaEl

Carrarai márváRYteél v:i^ Svéd gránitból

I I

bego!esőbb bevásárlási forrás

Makulatúra PEllEll
S3

Ül

P

F 8P

srspno
papiros

köfaragómeiíerfiéi Kossuth u.12

Éjjeli 
szolgálatot tart

reggel te! N óráig és 
, vasamig- d u. nyitva

ápr. 6-tól ápr 13-ig.

Gyarmati Emil 
Dr. Makray László

gyógyszertára.

'VWVi.-i.s

Vásároljon
„ül ÉLEr-ben.

W

kapható az „Ul ELET“
könyv- és pepírkereskedésében.
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SINGER VARRÓGílP RtSZV. TÁRS

Erzsébet királyné-utca 10.

I. füzet. Vegyes sütemények l j
II. f. Telire való befőzések, j j 

III. t. Pecsenyék, Körítések. | I 
l\". f. Előételek, gombák es j

mártások. :
V. f. Zsírban sült tészták. I

VI. I
VII. f 
Vili. f

IX. f

Szárnyasok.
Hideg ételek.
I e vesbevalók, levesek. 
Felfújtak.

X. f, Porták.

XI lüzet. Francia konyha.
XII. f. Vendéglátás,

XII . f. Rögtönzött ételek-.
XiV. í. ízes falatok.
XV. f. A g vermeltek étrendje 

XVI f. Újabb untak.
X\'IF ' Pótreceptek az (összes 

pecseuv ékliez, eh 'éte­
lekbe \ pás ctöi.iok 
hoz, vegyes ételekhez.

80 fillérért kapható

az
IIUj Élet“ R.-T. könyv- és papirkereikedéiében 

Baján, Gróf Zicby Bcdog-tér 8.

Nvomatott az „UJ ÉLE V" r-.t. könyvnyomdájában Baján.


